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一、單選題：(每題2分，共60分)
1. [image: image20.emf]若一個甲原子與兩個乙原子鍵結後，甲原子已無未共用價電子，則如此形成的分子可能具有下列何種形狀？  (A)直線形  (B)角形  (C)正四面體  (D)平面三角形  (E)角錐形。
2. 若以A表示中心原子，X表示與A結合的周圍原子，E表示中心原子之孤電子對，則下列何項可表示NH3分子？(A)AXE3  (B)AX2E3  (C)AX2E2  (D)AX3E  (E)AX3。
3. 右圖表示中心原子A的混成軌域，當其與外圍原子X之p 軌域重疊形成 σ 鍵結，則下列哪一種分子的鍵結可用此示意圖表示？  (A) CH4  (B) SiF4  (C) NH4+   (D) PCl3  (E) SF6。
4. 下列有關化學鍵及分子極性的敘述，何者不正確？  (A)離子鍵主要是由陰離子與陽離子間的靜電引力所造成  (B)共價鍵的偶極矩主要是因鍵結電子對在兩鍵結原子間分布不均所致  (C)直線形的分子不可能具有極性  (D)極性共價鍵中的電子對，通常靠近電負度較大的原子  (E)非極性的分子可能具有極性的共價鍵。
5. 下列何組中之分子，均具有極性共價鍵，但為非極性分子：  (A) BeF2、H2S  (B) BI3、PCl5  (C) NF3、CH2＝CH2  (D) SiCl4、PCl3 
6. 下列何種現象與氫鍵無關？  (A)水結成冰體積變大  (B)甘油具有高黏滯性  (C)乙醇的沸點比甲醚高  (D)NH3(aq)易溶於水中  (E)丙酮可以溶解保麗龍製品
7. 下列化合物分子量的求法，何者最適宜？  (A)醋酸的分子量可由醋酸之水溶液的凝固點下降求之  (B)乙醇的分子量可由水溶液之沸點上升求之  (C)尿素的分子量可由水溶液之蒸氣壓下降求之  (D)水溶性澱粉的分子量可由澱粉水溶液的凝固點下降求之  

8. 四種有機化合物甲、乙、丙、丁的分子量、偶極矩及沸點如下表所示。試問下列何者為甲、乙、丙、丁四種化合物的正確排列順序？  (A)二甲醚，丙烷，乙醇，乙醛  (B)丙烷，乙醛，二甲醚，乙醇  (C)二甲醚，乙醇，乙醛，丙烷  (D)乙醇，乙醛，丙烷，二甲醚  (E)乙醛，丙烷，二甲醚，乙醇。     

	化合物
	分子量
	偶極矩
	沸點(℃)

	甲
	44
	2.7
	21

	乙
	44
	0.1
	−42

	丙
	46
	1.3
	−25

	丁
	46
	1.69
	78


9. 下列有關液態的水、氬、苯及二氧化硫四種物質，其粒子間作用力的敘述，何者正確？  (A) 氬係以單原子存在，故其粒子間無作用力  (B)苯與二氧化硫不具有分散力  (C)水與二氧化硫均具有偶極作用力  (D)苯為對稱分子，故無凡得瓦力。
10. C5H12沸點與熔點之數值大小如表所示，下列敘述何者正確？  (A)正戊烷沸點最高，是因其為極性分子  (B)異戊烷熔點最低，是因為其接觸面積最小  (C)新戊烷沸點最低，是因其分子量最小  (D)新戊烷熔點最高，是因其分子形狀最對稱  (E)正戊烷沸點最高，是因其鏈最短。
	C5H12
	正戊烷
	異戊烷
	新戊烷

	熔點((C)
	－130
	－160
	－17

	沸點((C)
	36
	28
	9.5


11. 哪項生活中的現象，與膠體溶液性質無關?  (A)止血筆含有Al+3，可使血液中的蛋白質凝固，而緩和流血現象  (B)黑珍珠蓮霧種植在鹽份高的土壤中，因為想保有水分，所以會設法使果實的濃度變大，因此蓮霧的甜度較高  (C)豆漿加入食用石膏，可製成豆花和豆腐  (D)從早晨照進教室內的一道陽光中，可見光束中有很多灰塵在飛舞。
12. 下列何種方法可製得氧氣？  (A)氯酸鉀與二氧化錳混合加熱  (B)電解碘化鉀水溶液可得氧  (C) 電解濃食鹽水可得氧  (D)分餾液態空氣，先汽化的氣體為氧。 

13. 矽是半導體，有關其敘述，何者正確？  (A) 矽類似石墨的結構，以sp2 鍵結  (B) 導電性隨溫度升高而減少  (C) 加入雜質將降低其導電性  (D) 若於矽中加入少量電子對予體，如磷，則成n 型半導體  (E)若於矽中加入少量電子對受體，如硼，則成n 型半導體。 
14. 實驗室中用亞硝酸鈉和氯化銨在試管中加熱可製備某氣體。下列各圖所示的裝置中，何者最適合用來製備和收集此氣體？  D  
[image: image1.emf]
15. 從液態空氣中分餾出來的「Ar」氣，會含有微量的N2(g) 和O2(g)，為了除去這些雜質（N2(g) 和O2(g)），可以把氣體通過  (A)灼熱的鎂條  (B)灼熱的銅絲  (C)濃硫酸中  (D)氫氧化鈉中  (E)鹽酸中。
16. 下列有關「臭氧」的敘述，何者正確？  (A)臭氧濃度在地面最高  (B)臭氧可以吸收紫外線  (C)臭氧屬於大氣中的固定成分  (D)近年來，臭氧層的臭氧濃度因人類的活動而日漸增大。
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	As


17. 右表為週期表的一部分，試問下列有關該五種元素及其化合物性質的敘述，哪一項正確？  (A) As 屬於金屬元素  (B)電負度最大者為Ga  (C)第一游離能最小者為B  (D)非金屬性質最強者為P  (E) 氫氧化鋁可溶於酸性溶液，但不溶於鹼性溶液。      
18. 下列元素與其他元素反應，形成各種穩定化合物時，何者能以最多種氧化數與其他元素鍵結？  (A)鈉  (B)氧  (C)氟  (D)銅  (E)氯。    
19. 下列有關各物質的沸點與熔點的圖示，哪一個錯誤？    
  (A)鹵素              (B)鹵化氫            (C)直鏈烷類          (D)鹼金族           (E)同分異構物。
[image: image2.emf][image: image3.emf][image: image4.emf][image: image5.emf][image: image6.emf]
20. 下列有關二氧化碳的敘述，何者錯誤？  (A)乾冰是固態的二氧化碳  (B)乾冰在常溫常壓下，可以直接昇華為氣體  (C)對二氧化碳而言，物質具有固、液、氣三態並不成立  (D)乾冰在昇華過程會吸熱  (E)乾冰昇華的過程中，溫度保持不變。
	物理性質
	數值

	沸點
	100.0℃

	凝固點
	0.0℃

	滲透壓（298 K）
	7.6 mmHg


21. 在25℃，某非離子型樹脂在水中的溶解度為0.1%（重量百分率濃度）。已知水的Kb為0.512℃/m，Kf為1.86℃/m。附表所列為該樹脂飽和水溶液所測得的物理性質。試問該樹脂的平均分子量（克/莫耳），最接近下列哪一數值？  (A)1500  (B)2500  (C)3500  (D)4500  (E)5500。          
22. 液體甲與液體乙混合可形成理想溶液，且溶液上的蒸氣為理想氣體。若t℃時，測得該溶液的蒸氣壓為400 mmHg，且蒸氣中甲的莫耳分率為0.20，溶液中甲的莫耳分率則為0.25，則t℃時純甲的蒸氣壓為若干mmHg？  (A) 400  (B) 320  (C) 240  (D) 160  (E) 80  mmHg。
23. 將60.0 g尿素（(NH2)2CO）溶於162 g水中，所得溶液在100℃時之蒸氣壓為若干mmHg ？  (A) 756  (B)732  (C)708  (D)684  (E)660  mmHg。
24. 使1.0 g之某蛋白完全溶於水中， 配製成100 cm3之溶液，27 ℃ 時測得此溶液的滲透壓為6.0cm水柱高， 則該蛋白的平均分子量約為多少？  (A) 42000  (B) 48000  (C) 53000  (D) 62000  (E) 67000。
[image: image21.emf]
25. 圖中點a 的壓力為Pa，點b 的壓力為Pb。若壓力由Pa逐漸增大至Pb，則下列哪一個圖最能適切地表示壓力（橫軸）與體積（縱軸）的變化關係？  C   
[image: image7.emf][image: image8.emf]
26. 在1 L的真空容器中，溫度保持100℃，逐漸注入1 g的水，測量其內部的壓力，則下列示意圖，哪一個最能表示容器內部水的質量(m)與壓力(P)的關係？ D   
[image: image9.emf][image: image10.emf]
27. [image: image22.emf]右圖為四種非揮發性、非電解質溶質之稀薄水溶液之凝固點與濃度（g溶質／kg 水）的關係圖。分子量最大之溶質為下列何者？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁  (E)四者分子量相同。
28. 在1 atm、27℃下，將80 g某液體放入一個10.0 L的容器後密封，當加熱至127℃時，該密封容器內的壓力為9.53 atm。假設在27℃時該液體之蒸氣可忽略，在127℃時該液體完全汽化；則該液體分子量為何？  (A) 28  (B)32  (C)48  (D)64  (E)80。    
[image: image23.emf]
29. 今有A、B二非電解質溶在某溶劑所形成的溶液，其濃度與凝固點的關係如右圖A、B二直線，且知A的分子量為120。求此溶劑的凝固點下降常數Kf＝？  (A)1.8  (B) 3.6  (C) 4.8  (D) 5.6  (E)6.4 。
30. 呈上題，B物質分子量為何？  (A)30  (B)60  (C)120  (D)180  (E) 240

二、多選題 (每題4分，共48分，每個選項答對得0.8分，答錯倒扣0.8分，倒扣至該題0分為止)
31. 哪些為理想溶液的性質？  (Ａ)溶質分子為一質點，其本身不占有體積  (Ｂ)溶質與溶劑分子間無作用力  (Ｃ)溶液形成時不放熱也不吸熱  (Ｄ)遵守拉午耳定律  (Ｅ)體積有加成性 

實際測定的電解質溶液凝固點下降度數（ΔTf）與同濃度非電解質ΔTf值之比，稱為i值。有關各溶液i值比較，下列何項正確？  (Ａ)0.1mNaCl(aq)＞0.01mNaCl(aq)  (Ｂ)0.1mK2SO4(aq)＞0.1mNaCl(aq)  (Ｃ)0.1mNaCl(aq)＞0.10mMgSO4(aq)  (Ｄ)0.1mK2SO4(aq)＞0.1mMgSO4(aq)  (Ｅ)0.1mCH3COOH（苯中）＞0.1mCH3COOH（水中）
32. 下列哪些反應，可以產生氫氣？  (A)銅加稀鹽酸  (B)鋅加稀鹽酸  (C)氧化鈉加水  (D)氫化鈉加水  (E)鋁加氫氧化鈉水溶液。 
33. 常見的強酸有鹽酸、硝酸、硫酸、過氯酸，只有濃硫酸常作為下列反應中強酸的來源。  CH3CH2OH 
[image: image11.wmf]170~180
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 H2C ＝ CH2 ＋ H2O 試問下列哪些應為選用濃硫酸較合理的原因？  (A)濃硫酸的酸性最強  (B)濃硫酸具有較強的還原力  (C)濃硫酸具有較強的脫水性  (D)濃硫酸為有機酸，有利於有機反應  (E)濃硫酸有利該反應的平衡往右進行。
34. 氮、硫元素和碳相似，會與氧產生幾種不同的氧化物，下列敍述何者正確？  (A)NO2是一個直線形分子  (B)
[image: image12.wmf]2
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都有共振結構  (C)NO及NO2都有未鍵結電子對  (D)氮與硫的氧化物是形成酸雨的主要成因 (E)
[image: image14.wmf]223

HONOHNO

xyz

+®

（x，y，z為係數），為一正確的反應式。    

35. 下列對於 σ 鍵及 π 鍵的敘述， 何者正確？  (A)H2 分子中，兩個H 原子分別以1s 軌域重疊，形成 σ 鍵  (B) π 鍵是由2 個 p 軌域平行重疊形成，在核間軸上的電子雲密度為零  (C)鍵結產生時，核間軸上的電子雲密度以軸對稱分布者稱為 σ 鍵  (D)兩 p 軌域以[image: image15.emf]方式重疊，可以形成 σ 鍵　(E)苯(C6H6) 分子的結構為[image: image16.emf]，其 σ 鍵與 π 鍵數目分別為6、3。
36. 下列哪些物質具有分子內氫鍵？  AC  [image: image17.emf] 

37. 下列哪一項不正確？　(A)沸點：正戊烷＞異戊烷＞新戊烷　(B)熔點：新戊烷＞正戊烷＞異戊烷　(C)沸點：H2Te＞H2Se＞H2S＞H2O 　(D)沸點：CBr4＞CCl4＞CF4　 (E)沸點：HI＞HBr＞HCl＞HF。
38. 氫鍵在分子結構中扮演一個非常重要的角色，去氧核糖核酸的雙股螺旋結構就是利用氫鍵來維繫的。下列用點線表示的鍵結（不考慮鍵角），哪些是氫鍵？  CE  
        [image: image18.emf]
39. 下列有關膠體溶液的敘述，何者正確？  (A)膠體溶液的分散質相當於真溶液的溶質  (B)膠體溶液的分散介質相當於真溶液的溶劑  (C)分散質與分散介質混合組成分散系  (D)金屬氫氧化物之膠體粒子常帶有負電荷  (E)鹹豆漿之所以成為蛋花狀是因為產生凝聚現象。
40. 下列有關溶解度的敘述，何者正確？  (A)所有固態溶質對水的溶解度都隨溫度升高而增加  (B)所有氣體對水的溶解度都隨溫度之增加而減少  (C)混合氣體中某一氣體對水的溶解度會隨總壓變大而增加  (D)亨利定律可適用於氫氣在水中的溶解度  (E)溶解度愈大的氣體愈適用於亨利定律。
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取甲、乙、丙三個相同的燒杯中，分別加入下列物質。甲：30 g 純水；乙：20 g 純水＋ 3.0 g 尿素；丙：10 g 純水＋ 6.0 g 葡萄糖。將三杯液體置入密閉容器中（已知此溫度時，
[image: image19.wmf]2

HO

P

o

 ＝24 mmHg），當整個系統達平衡時，下列敘述，何者正確？  (A)甲杯水分全乾  (B)乙杯中含水36 g  (C)丙杯中糖的莫耳分率為0.024  (D)丙杯溶液的蒸氣壓為23.4 mmHg  (E)此時，乙、丙兩杯溶液的蒸發速率相同。
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